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РОЗРОБКА МОДЕЛЕЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 

СИСТЕМИ МОНІТОРИНГУ ТЕХНІЧНОГО СТАНУ ТРАНСПОРТУ 

Довбишев В. Д., Рудніченко М. Д. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: у роботі представлено проект реалізації моделей штучного інтелекту 

для системи моніторингу технічного стану транспортних засобів, що забезпечують 

обробку даних у реальному часі й прогнозування експлуатаційних потреб. 

Ключові слова: штучний інтелект, моніторинг транспорту, прогнозування. 

Сучасний транспорт потребує передових методів аналізу технічного стану, щоб 

уникати аварій і знижувати витрати на утримання. Моделі штучного інтелекту (ШІ) 

дозволяють обробляти різноманітні показники роботи — тиск, шум, температура, 

знос — і передбачати потенційні проблеми ще до їхнього виникнення. Такі 

інструменти підвищують безпеку, оптимізують ресурси й подовжують термін 

експлуатації транспортних засобів, що має велике значення для транспортної 

галузі[1]. Важливість таких рішень зростає в умовах інтенсивного використання 

транспорту, коли своєчасне виявлення проблем може суттєво вплинути на загальну 

ефективність. Метою роботи є розробка моделей ШІ для інформаційної системи 

моніторингу технічного стану транспорту. Проект передбачає створення 

аналітичних інструментів, що аналізують дані в реальному часі, оцінюють стан 

транспортних засобів і прогнозують необхідність технічного обслуговування чи 

ремонту. Моделі ШІ спрямовані на виявлення закономірностей у поведінці 

транспорту, що дозволяє завчасно реагувати на відхилення й уникати критичних 

ситуацій. Система враховує як короткострокові зміни в роботі, так і довгострокові 

тенденції, забезпечуючи такий комплекс до управління технічним станом [2]. 

Моделі ШІ базуються на обробці великих обсягів даних, отриманих від датчиків, 

які фіксують різні елементи роботи транспорту. Кожна модель має свою 

спеціалізацію. Наприклад, модель аналізу ризиків відстежує аномалії, такі як різкі 

зміни тиску чи незвичний шум, і визначає ймовірність збою. Модель прогнозу 

стану аналізує поступовий знос компонентів на основі температури й 

навантаження, вказуючи, коли потрібне обслуговування. Модель рекомендацій 

обробляє як поточні дані, так і історію експлуатації, щоб запропонувати 

оптимальний графік дій.  

Моделі ШІ інтегруються в систему моніторингу, яка адаптується до 

різноманітних умов експлуатації й типів транспортних засобів. Модель аналізу 

ризиків оперативно сигналізує про можливі проблеми, дозволяючи швидко 

вживати заходів. Модель прогнозу стану визначає, коли окремі деталі чи вузли 

наближаються до критичного рівня зносу, що дає змогу планувати їхню заміну чи 

ремонт із мінімальними простоями. Модель рекомендацій формує практичні 
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поради, враховуючи не лише технічні дані, а й економічні фактори, такі як вартість 

ремонту чи ринкові умови. Система аналізує дані в реальному часі, порівнює їх із 

попередніми показниками й адаптує прогнози до специфіки роботи транспорту — 

від інтенсивного використання в міських умовах до періодичних навантажень на 

довгих маршрутах. Завдяки цьому, створюються точні плани обслуговування, що 

враховують інтенсивність експлуатації, кліматичні умови чи особливості 

маршрутів. 

Наприклад, для міського транспорту моделі фокусуються на швидкому 

реагуванні на часті перевантаження, тоді як для вантажного транспорту — на 

оцінці зносу при тривалій роботі. Система враховує вплив зовнішніх факторів, 

таких як температура навколишнього середовища чи вологість, які можуть 

прискорювати знос окремих компонентів. Це забезпечує гнучкість у застосуванні 

моделей до легкових автомобілів, автобусів чи вантажівок, а також дозволяє 

адаптувати прогнози до специфіки маршрутів — від коротких міських поїздок до 

міжміських перевезень.  

Завдяки таким діям, знижуються витрати на непередбачені ремонти, 

зменшуються ризики аварій через раннє виявлення проблем і підвищується 

загальна ефективність транспортних засобів, що є ключовим для їхньої тривалої й 

безпечної експлуатації[3].  

Висновки. Описані моделі ШІ для інформаційної системи моніторингу 

технічного стану транспорту пропонують сучасне рішення для автоматизованого 

аналізу й управління. Перспективи розвитку можуть включати вдосконалення 

алгоритмів ШІ, додавання нових джерел даних, наприклад, погодні умови чи стиль 

водіння, а також адаптацію до ширшого спектру транспортних засобів, що 

підвищить універсальність і практичну цінність системи. 
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